Apid

Apid est une compilation des
deux jeux de réflexion auxquels
vous pouvez accéder par un
menu principal. Le premier jeu,
Calculettre, est une réflexion sur
opération de lettres... Vous avez
bien lu ! Il s’agit de réfléchir et
de donner le résultat d’opéra-
tions telles que : BN + NE = ?
C’est trés fort... Votre Amstrad
est vraiment machiavélique.
Pour chaque opération propo-
sée, il n’existe qu'une et une

demande la valeur de chaque let-
tre. Si votre réponse est fausse,
'ordinateur raye votre opération
et affiche le bon résultat.
Pyramides est également un jeu
“d’intense réflexion”. L ordina-
teur affiche une pyramide de
cases. Dans cette pyramide, cha-
que case supérieure se décom-
pose en deux.

11 faut reconstituer la pyramide
en sachant (voir exemple) que
chaque nombre supérieur est
composé de la somme des deux
cases inférieures. Par exemple,
686 se décompose en
367 + 319, 367 étant lui-méme
égal a 189 + 178 et 319 a
178 + 141...

Lorsque vous aurez réfléchi (un
papier et un crayon vous seront
peut-étre d'une quelconque uti-
lité !), répondez aux questions

solution (vrai/faux) et affichera
la pyramide exacte. Vous pouvez
choisir le nombre d’‘“‘indica-
tions’” dans la pyramide. Si cela
ne vous semble pas évident,
demandez ‘‘cinq chiffres” et
tapez (enter) jusqu’a F6... I’ordi-
nateur affichera alors la solution
de cette pyramide et vous pour-
rez constater qu’il suffit parfois
d’un peu de logique.

André Daumail

seule solution. A vous de la trou- de D’ordinateur. Toutes les
ver et de répondre correctement réponses étant rentrées I’ordina-
lorsque |’ordinateur vous teur les comparera avec la bonne
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80

90 KEY DEF 0,1,43:KEY DEF 2,1,45:KEY 139,°C°+CHR$ (I} :KEY 138,"5"+CHRS$(13)

oo °

110 "====; le son {====

120 ®

130 ENV 1,1,15,1,1,0,1,1,0,1,12,-1,8,2,-1,20

140 ENT 1515153y 14=1435 430y 15 151435 15-1,3

150 DATA 478,30,0,5,358,30,0,5, 358, 35, 319,10, 358, 10, 379, 10, 355, 10, 319, 30,0, 5, 424, 30, 319,40

160 DATA 358,15,045,379,30,0,3:379,15,0,5,213,15,0,5,239, 40

170 DATA 379,15,0,5,358,30,0,5,338,15,0,5,213,15,0,3, 239,40

180 DATA 478,20,0,5,358,30,0,5,358,35, 319,10, 358, 10, 379, 10, 358, 10, 319,30, 0,5, 424,30, 319, 60

190 DATA 358,135,053, 279,30,0,5,379,15,0,5,213, 15,0,5,239,40, 379,15, 0,5, 358, 30, 0,5, 284, 30,0, 5, 358, 100, -1, -1
200 °

210 '====r presentation
2207

230 GOSUB 2590

240 MODE O

250 PEN 1:LOCATE 8,3:PRINT "avec®

260 PEN J:LOCATE 1,4:PRINT"A*:LOCATE 4, 12:PRINT*£":LOCATE 7, 1B:PRINT*D" :PEN 2:LOCATE Z,B:PRINT"m® tLOCATE 5,14:PRINT"r":PEN 4:
LOCATE 3, 10:PRINT"s" :LOCATE 6, 16:PRINT" 2"

270 FOR I=1 TO 13:READ VOL,PER:SOUND 1,VOL,PER,0,1,1:50UND 2,VOL/2,PER,0y1,1:50UND 4,V0L/4,PER,0, 1, 1:NEXT

280 LOCATE By3:PRINT SPACE$(4):FOR I=B TO 16 STEP Z:LGCATE 1,I1:FRINT SPACE$(T)

ZEg READ VOL,PER:SOUND 2,VOL#2,PER,0,1,1:50UND {,0,PER,0,1; 1:50UND 4,0,PER, 0,141

300 NEXT i

310 FORI=5 TO 158 STEP S:TAGMOVE 1,318:PRINT® A®§:MOVE 190, I+116:PRINT'D" {:MOVE 190, I+100:PRINT" *3

320 IF 12138 THEN GOTO 340

330 IF 1430 AND I/10=INT(I/10) THEM READ VOL,PER:S0UND 2,VOL¥2,PER,0,1,1:50UND 1,0,PER,D,1,1:50UND &,0,PER,0,1,1 ELSE IF
1/10=INT(1/ 10) THEN READ VWOL,PER:SOUND 2,0,PER,0,1,1:S0UND 1,VOL/2, PER,0yi, 1:S0UND 4,0,PER,0,141

340 NEXT:TAGOFF

350 PEN 2:LOCATE B,A:PRINT"ndre” :LOCATE 2, F:PRINT"aunail®

360 LOCATE 8, 19:PRINT"propose”

370 FOR I=1 TO &:READ VOL,PER:SOUND {,VeL,PER,Dy1,1350UND 2,V0L/2,PER,Oy1,1:50UND 4,VOL/4,PER, 0,151 :NEXT

380 GOTO 430

300
400 °
410 7
420 RESTCRE 180

430 CLS:INK 2,9:PEN Z:LOCATE 3,9:PRINT"CALCULETTRE"

440 LOCATE 7,12:PRINT"et":LOCATE 1Z,15:PRINT*FYRAMIDE®

450 FOR I={ TG 7:READ VOL,PER:SOUND 1,VOL,PER,Cy1,1250UND 2,V0L/2,PER, 0,1, 1:50UNG &,VOL/4;PER, Dy 1, LINEXT

£ i
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440 I 3 JHFEN BALOGATE 3, SUFRINTsLOLATE 7, (4PRINT" et LOTATE 12,15 FRINT'*
] =1 T0 5:READ YOL,PERSSOUND 1, YOLyFER, D, 1, 1250UND 2, VOL/2, PER.D, 141 :50UND 4,V0L/4, P :
(80 PEN 21LOCATE 3, 3¢ PRINTACHILOCATE T 5APRINTS  *4LOCATE. 12, 55 pRiNpeps o0 42 VLA FER D LENEXT
490 TAGIPEN 3 -
500 FOR [=242 T 48 STEP ~bINVE bty IPRINT: *(SHOVE by L VT
/10=INT(1/10) THEN READ VOL,PERSGOUND 1,VOL, PERy Dy 1y 15S0UND 2, VOL/Zy PER, 0y 1,1 150
520 IF 1¢162 THEN MOVE 352, TtPRINT® *3tNOVE 352, 1-8:PRINT*P; ol el e
530 NeXT
540 TAGOFF
550 LOCATE 3,23:PRINT'C ou P
56D READ VAL, PER :
§70 IF VOL<S=1 THEN SOUND 1,Y0L, PER, Gy 1, 1:S0UND 2,V0L/2, PER, Oy 15 1:0UND 4, VOL/4, PER D, £, 1£60TO 560

KO0 B ZrLOCATE 2 25PRINTMOTRE . CROTE!
590 A$=" ":WHILE A$(;*C* AND A${3"P" !A9=UPPER${INKEYS) :WEND
21133 IF As="C" THEN G0TO 840 ELSE 1510
620 YCALCULETTRE

430 °
640 CLEARTMODE O »
450 INK Dy4:INK 1,26:BORDER B:PAPER D:FEN 1

640 LOCATE 4y3:PRINT®# CALCULETTRE *°
470 LOCATE 2,12:PRINT*NOMBRE DE CHIFFRES

480 PRINTIPRINT TAB(2)" de2aj"

690 LOCATE 2,24:PRINT"6 = retour au menu®

700 R$=" *:WHILE R$<"2" OR R$>*&" :R$=INKEY$:WEND:RCH=VAL(RS)
740 IF RCH=b THEN GOSUP 2590:G0TO 420

720 FOR 6=0 T0 9

730 K(G)=INT(RND(1)#26)+1

740 FOR 1=0 T0 G-1

750 IF K(I}=K(G) THEN I=G-1:G=6-1

740 NEXT 1

770 CLG)=INT(K{G)/2)+2

7680 INK CUG),G+6

790 NEXT &

800 =1

810 O(RCHI=INT(RND{1)#10) ¢IF O(RCH}=0 THEN 810

820 FOR I=1 TO RCH-1

830 O(1)=INT(RND(1)#10)

B4D Q=(001)#X) :0=0+0: ¥=X10

850 NEXT

B&0 0=0+0(RCH)#*104{RCH-1)

870 P{RCH)=INT(RND(1)#10}3IF P(RCH)=0 THEN E70

880 X=1

890 FOR I=1 TO RCH-1

900 P{I)=INT{RND(1}#10)

910 Q=(P(1)#X) 1P=P+Q: X=X#10

920 NEXT

930 P=P+P{RCH)*104(RCH-1)

40 S=INT(RND(1)#2)+1

950 IF S=2 AND O<P THEN N=0:0=P:P=N:PE= ELSE PE=0

940 IF =1 THEN R=P+0 ELSE R=0-P

970 IF §=1 THEN 8%="+ * ELSE S%="- '

980 CLS

590 LOCATE 2,2:PEN 1:PRINT*OPERATION®

1000 LOCATE E-RCH,5+PE:FOR I=RCH TO | STEP -1:PEN CLO(I)):PRINT CHRE(&4+K(D(I))) 5 iNEXT
1010 LOCATE &-RCH,7:PEN 1:PRINT 5$:LOCATE B-RCH,7-PE:FOR I=RCH TO 1 STEP ~1:PEN C(P(I)):PRINT CHR$(&4+R{P(I})){:NEXT
1020 LOCATE 3,9:PEN 1:PRINT *------ ¥

1030 R$=STRE(R) ILOCATE -LEN(R$),11:FOR I=2 TO LEN(R$):R1(I)=VAL{MIDS$(R$,I,1)}:PEN C(R1(I)):PRINT CHRS(54-R RI(I)))§:NEXT
1040 GOSUB 1190

1050 LOCATE 1,2:PEN L:PRINT TAR{12)"SOLUTION®

1060 LOCATE 14,5:PEN 2:PRINT USING "####%30

1070 LOCATE 12,7:PEN 13PRINT 8%§:PEN J:PRINT USING '#####" ;P
1080 LOCATE 14,9:PEN 1:PRINT *--=--=*

1090 LOCATE 13, 11:PEN 6:PRINT USING *HH##H" iR

1100 RO$=STR$(ROJ :RO=VAL{R0$) :RP$=STRS (RP) : RP=VAL (RF$)

1110 IF 8=2 AND RO<RP THEN RN=RO:RO=RPiRP=RN

1120 IF RO=0 AND RP=P AND RR=R THEN GOTO 1140

1130 FOR I=1 TO B:PLOT 1+1,1:DRAW A40+1,20B:NEXT

1140 FOR 1=1 TO BiPLOT &40-I1,1:DRAW 8-1,208:NEXT

1150 FOR 1=50 T0 500 STEP 10:SOUND 1y 1,5;7:50UND 2,1#1,5,5,7:50UND 4, I#0.5,5,7:NEXT:60TO 1170
1160 INK 144426:FOR J=1 TO 5:FOR 1=500 TO 45 STEP -15:S0UND 1,1,5,7:SO0UND 2, 1¥1.5,5,7:S0UND 4y 1%0,5,5, T*NEXT 1.0
1170 IF INKEY$<)CHR$(13) THEN 1170

70




LISTING

1180 INK 1,26:80T0 &40

1190 LOCATE 1,12:PEN 2:PRINT STRINGS(20,"_ "}
1200 LOCATE &, 14:PEN 1:PRINT"VOTRE REPONEE"
1210 ML=10ALEN(R$)-2)tX=16:PEN [2FOR JK=0 T0 §
1220 H(JK)=INT (RND(1)#10}

1230 FOR W=0 TO JK=1:1F H(JK)=H(WJ) THEN JH=JK-{:GATO 1480
- 1240 NEXT WJ
1250 J=H{JK)

1250 qUI=0

1270 FOR I=RCH TO I STEP -1

1230 IF J=0(1) AND Q{(J)=0 THEN LOCATE 1,X:PRINT CHR$(&4+K{0{I)})§:INPUT RD:Q{J)=12¥=k+1
1290 IF J=0(I) THEN LOCATE 18-I,17+PE:PRINT USING "#" jRD;

| 1300 IF J=0(1) THEN RD{I)=RD:RO=RO+{RD(I)/10)#1041
| 1310 NEXT I
- 1320 LOCATE 15-RCH,19:PRINT S%;

1330 FOR 1=RCH T0 1 STEP -1 :

1340 IF J=P(1) AND Q{J)=D THEN LOCATE 1,X:PRINT CHR$(&4+K(P{I)))3:INPUT RD:Q(J)=1:X=K+1
1350 IF J=P(1} THEN LOCATE 18-1,19-PE:PRINT USING "#"iRD;

1340 IF J=P{I} THEN RD(I)=RD:RP=RP+(RD{1)/10)#10*I

1370 NEXT I

1380 LOCATE 13,21 :PRINT *-—-—-t

1390 LR=LEN(R$)-1

1400 FOR E=2 TO LEN(R$)

1410 RI(E-1)=YAL{MID$ (R$,E,1))

1420 NEXT E

1430 FOR I={ TO LEN(R$)-1

1440 1F J=R1(I) AND Q{(J)=0 THEN LOCATE 1,X:PRINT CHR¥{&4+K(R1(I})};:INPUT RD:Q{J)=11)=)+{
1450 IF J=R1{I) THEN LOCATE 1B-LEN(R$)+I,23:PRINT USING "#";RD;

1460 IF J=R1(I) THEN RD{I)=RD:RR=RR+({RD{I}*10*(LR-1)))

1470 MEXT 1

1480 NEXT JK

1490 RETURN

1500 *

1510 >PYRANIDE

1520 °

1530 MODE 1:(LS :

1540 INK O0,9:INK 1,3:INK 2,243INK 3,15:PEN 1tPAPER D:BORDER 15

1550 TQ=0:FOR J=1 TO &:FOR I=1 TO &:TF(JyD)=0:NEXT I,JeFOR I=2 TO &:W{1)=H(I1}:H{I)=0:NEXT
1550 RANDOWIZE TIME

1570 GOSUB 23eD

1580 XY=2iA=FI2,1)+F(2,2)

1590 MODE 0:LOCATE 4,3:PRINT"* PYRAMIDE #"

1600 LOCATE 2,12:PRINT"COMBIEN DE NOMERES®

1610 PRINT:PRINT TAB(2)® de & a &'

1620 LOCATE 2,245PRINT"7 = retour au menu"

1630 R$=" "iWHILE R$<"4" CR R$>"7":R$=INKEY$:WEND:R=(VAL(R$))

1440 IF R=7 THEN GOSUB 2590:G0TO 420

1650 MODE 1:CLS

1660 LOCATE 27,6:PRINT USING "#&#"iA

1670 FOR I=2 TO &:H(I)=INT(RND(1)%])+{

1680 IF I>2 AND H(I)=W(I} THEN I=I-1

1650 NEXT

1700 X=23:Y=4iFOR J=2 TQ LiX=Y-2i¥=Y+2

1710 IF J<B-R THEN 1770

1720 FOR I=1 T0 &

1730 IF (J=5 AND 135) OR (J=4 AND I>4) OR (J=3 AND [33) OR (J=2 AND I32) GOTO 1740
1740 IF I<*H(J) THEN 1760

1750 LOCATE X+I%4,Y:PRINT USING ##4"iF(J,1)

1760 NEXT I

1770 NEXT J

1780 PEN 3:W=17:X=25:Y=b:FOR P={ TO &:LOCATE X,Y:PRINT CHR$(P+&4):LOCATE Wy1B:PRINT Pj;:W=W+4:X=X-2:Y=Y+2INEXT
1790 PEN 1

1800 PLOT 409,328:DRAWR &4,0,3:DRAWR Dy-32,3:FCR D=1 TO 5:DRAWR 32,0, 3:DRAWR 0,-32,3:NEXT
1810 DRAWR -384,0,3:FOR D=1 TO 5:DRAWR 0,32,3:DRAWR 32,0,3:NEXT:DRAWR 0,32,3

1820 X=3841B=1364F0R D=24B8 T( 408 STEP 3Z:PLOT D,B:DRAWR X,0,3:X=X-&4:B=B+32:NEXT
1830 PLOT 44Dy29&:DRAWR 0y-32,3:FOR D=1 TO 4:DRAWR 32,0,J:DRAWR 0,-32,J:NEXT

1840 PLOT 440,254:FOR D=1 TO 4:DRAWR -32,0,3:DRAWR 0,-32,3:NEXT

1850 PLOT 440,232:DRAWR Dy-32,3:FOR D=1 TO 2:DRAWR 32,0,3:DRAWR 0,-32, 3:NEXT

1840 PLOT 440,200:FOR D=1 TO 2:DRAWR -32,0,3:DRAWR 0,-32,J:NEXT

1870 PLOT 440, 14B:DRAWR 0,-32,3

1880 GOSUB 2050:GOSUR 2240

1890 FOR 1=1 TO 10DO:NEXT
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1900 1F RF=0 THEN GOTO 2350
1910 *---> RESULTAT
1920 LOCATE 25;Z:PRINT®SOLUTION" tPRINT TAB{24)"=========="
130 LOCATE 27,&6:PRINT USING "#4"3A
1940 PEN 2
1950 ¥=23:Y=5:F0R J=2 TO A:¥=X-ZiY=Y+2
1950 FOR 1=1 TO &
1970 IF J<8-R THEN 1990
1580 IF I=H{J) THEN 2020
1990 IF TF{J,1)=1 THEN 2020
2000 1F {J=5 AND I>3) OR (J=& AND I>4) OR (J=3 AND I33) OR (J=2 AND 132) S0TO 2020
2010 LOCATE X+I¥4,Y:PRINT USING"###"jF(J, 1)
2020 NEXT I,d
2030 IF INKEY$<»CHR$(13) THEN 2030
2040 GOTO 1530
2050 *--—-> DENANDE REPCNSES
2060 LOCATE 5,25:PRINT*VOTRE REPONSE EN°
2070 X=23:¥=4
2080 FOR J=2 TO A:¥=i-Z:Y=Yx2
2090 FOR }=1 T0 &
2100 IF J4B-R THEN 2120
2110 IF I=H{J) THEN ZZ0D
2120 IF TF(J, 1330 THEN 2200
2130 IF {J=5 AND I»3) OR (J=4 AND I}4) QR (J=3 AND IX3) OR (J=2 AND 132} GOTO 2200
2140 LOCATE 22,25:PRINT CHR$(J+64)3I5:INPUT R
2150 IF R$="C" THEN-SI=1:GOSUB ;#3&-1—5] G070 2140
2160 RUJ,11=VAL(R$)
2170 IF RO, 1050 THEN TG=TQ#1:TF(J, 1)=2:LOCATE X+1#4,Y:PEN J:PRINT USING*$##"sR(J,1)zPEN 1
2180 IF RiJ,1)=F(J,1) THEN TF(J.I? 1
2190 LOCATE 24, 25:PRINT®
2200 NEXT I,d
2210 WH=21-TQ-R:IF WH>D THEN LOCATE 2,25:PRINT*VOULEZ-VOUS ENCORE UNE CHANCE (0 ou Ni® ELSE GOTO 2230
2220 R$=" "WHILE R$<'N" OR R$>"0":R$=INKEY$:WEND:IF R3="0" THEN LOCATE 1,25:PRINT SPACE$(39):GOTO 2060
2230 RETURN
2240 ' -----» COMPARAISONS DES RERONSES
2250 LOCATE 1,25: PRINT SPACE$(39)
2250 LOCATE 1,2:PRINT"VOS RESULTATS®
2270 X=3:PRINT " —|-——"
2280 FOR J=2 TO L:PRINT" Pk
2250 FOR I=1 TO &
2300 IF I=H(J) THEN 2340
2310 IF (J=5 AND I>5) OR {J=5 AND I34) OR {J=3 AND I33) OR (J=2 AND [32Z) GOTO 2340
2320 LOCATE 1,X:PRINT CHR$(J+b4)15USING © [4##["iR0I, 105 1F FUJ, 1)=R{J, 1) THEN PEN Z:PRINT"Vrai® ELSE: PEN 3:RF=RF+1:FRINT
SE
23313 PEN 1iX=X+l
2340 NEXT 1,d
2350 RETURN
2360 FOR J=6 TQ 2 STEP -1
2370 FOR =4 TO 1 STEP -1
2380 IF (J=5 AND I}S) OR (J=4 AND I34) OR {J=3 AND [:3) R (J=2 AND I32) GOTO 2410
2390 IF J=4 THEN F{J, 1)=INT{RND{1)#33)+1:50T0 2410
2400 FAdy1)=F el D04F (041, 141)
2410 NEXT 1
2420 RETURN
2430 LOCATE 1,25:PRINT SPACES$(28)
2440 LOCATE 5,25:INPUT "operation :®jR$
2450 IF R$="8" THEN LOCATE 5,259:PRINT"VOTRE REPONSE EN*:RETURN
2450 FOR I=1 TO LEN(RS$)
2470 IF MID$(R$,I,1i="-" THEN 2500
24B0 TF MID$(R$,1,1i="+" THEN 2510
2490 NEXT
2300 K$=MID$(RE, 14 1-1) tK=VAL (K$) :L$=MID% (R$, I+1) tL=VAL (L$) :H=K-L:GOTO 2530
2310 K$=MID$(R$,1,I-1):K=VAL(K$) :L$=HID${R$, 1+1) :L=VAL{L$) :H=K+L:G0TC 2330
2520 NEXT
2530 LOCATE 1,XY2PRINT H:XY=XY+1:IF ¥¥=25 THEN Xy=2
2540 GOTO 2430
2350 LOCATE 20,2:PRINT*PYRAMIDE EXACTE" {PRINT TAR(19)"===z=czzzzzczzzzat
2550 FOR J=1 TO 5
2570 FOR I=150 TO 45 STEP -15:SOUND 1,1,7,7:50UND 2,1%1,7,7:50UND &, 1#0.5,7,7:NEXT I,J
2380 IF INKEY${:CHR$(13) THEN 2580 ELSE GOTO 1530
2590 INK O,21:INK 1,0:INK 2,9¢INK 3,3:INK 4,11:BORDER 19
"’gﬁzﬂ RETURN
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